S0  da Sadde GABARITO 1

CONCURSO PUBLICO - 2005

[ Médico: Otorrinolaringologia - OTORR ]

/ INSTRUCOES GERAIS \

» Vocé recebeu do fiscal:
- um caderno de questdes contendo 60 (sessenta) questdes objetivas de mdultipla escolha;
- um cartdo de respostas personalizado.

+ Eresponsabilidade do candidato certificar-se de que:

- onome e o codigo do cargo ou o nome e o cédigo da especialidade ou da &rea de atuacéo informado
nesta capa de prova corresponde ao nome e cédigo do cargo ou home e codigo da especialidade ou
da &rea de atuacao informado em seu cartdo de respostas;

- o numero do gabarito informado nesta capa de prova corresponde ao numero do gabarito informado
em seu cartdo de respostas.

» Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique, no caderno de questdes se a humeracdo das questbes e a
paginacédo estdo corretas.

» Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer a Prova Objetiva. Faga-a com tranquilidade, mas controle o seu
tempo. Este tempo inclui a marcacdo do cartéo de respostas.

» Apés o inicio da prova, seré efetuada a coleta da impressao digital de cada candidato (Edital 01/2005 — Item 9.9

alinea a).

» N&o ser& permitido ao candidato copiar seus assinalamentos feitos no cartéo de respostas.
» Somente apés decorrida uma hora do inicio da prova, o candidato podera entregar seu cartdo de respostas da

Prova Objetiva e retirar-se da sala de prova (Edital 01/2005 — Item 9.9 alinea c).

» Somente sera permitido levar seu caderno de questdes faltando 1 (uma) hora para o término da prova (Edital

02/2005 — Item 9.9 alinea d).

» Apés o término de sua prova, entregue obrigatoriamente ao fiscal o cartdo de respostas devidamente assinado.
» Os 3 (trés) ultimos candidatos de cada sala sé poderao ser liberados juntos.
» Se vocé precisar de algum esclarecimento, solicite a presenca do responséavel pelo local.

INSTRUCOES - PROVA OBJETIVA

 Verifique se os seus dados estéo corretos no cartdo de respostas. Solicite ao fiscal para efetuar as correcdes
na Ata de Aplicacdo de Prova.

» Leia atentamente cada questdo e assinale no cartdo de respostas a alternativa que mais adequadamente
aresponde.

+ O cartdo de respostas NAO pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer registro
fora dos locais destinados as respostas.

* A maneira correta de assinalar a alternativa no cartdo de respostas € cobrindo, fortemente, com caneta
esferogréfica azul ou preta, o espaco a ela correspondente, conforme o exemplo a seguir:

®EOOO®
CRONOGRAMA PREVISTO

[ ATIVIDADE DATA LOCAL

Divulgacao do gabarito - Prova Objetiva (PO) 22/11/2005 www.nce.ufrj.br/concursos
NCE/UFRJ - Cidade Universitaria

Ilha do Fundao - Bloco C do CCMN

Interposicao de recursos contra o gabarito (RG) da PO | 23 e 24/11/2005

Divulgacéo do resultado do J_ulgamento dos recursos contrgy 08/12/2005 www.nce. ufrj.br/concursos
\0S RG da PO e o resultado final da PO )y

k Demais atividades consultar Manual do Candidato ou www.nce.ufrj.br/concursos j
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LINGUA PORTUGUESA

DIREITO A SAUDE
Dalmo de Abreu Dallari

Quando se fala em saude, a primeira idéia das pessoas é que
se tem satide quando ndo se tem doencga. E muitos acham que
ndo adianta querer ter saide ou querer que o governo garanta a
satide porque muitas doengas acontecem por motivos que nado
dependem da vontade das pessoas ou das agdes dos governos e
por isso ndo podem ser evitadas. Para os que pensam desse
modo parece estranho falar em direito a satide. Sera possivel que
uma pessoa possa ter o direito de ndo apanhar uma verminose,
de ndo ter bronquite, de ndo contrair tuberculose ou sarampo?

Antes de tudo, para que se diga que uma pessoa tem saude
ndo basta que ela ndo sofra de alguma doenga. Uma das
organizagdes mais importantes do mundo especializada em
assuntos de satde, a Organizagdo Mundial de Saude (OMS),
adverte que ndo ¢ suficiente a auséncia de doencas. Para que se
diga que uma pessoa tem satde é preciso que ela goze de
completo bem-estar fisico, mental e social. Isso quer dizer que,
além de estar fisicamente bem, sem apresentar sinal de doenga, a
pessoa deve estar com a cabeca tranqiiila, podendo pensar
normalmente e relacionar-se com outras pessoas sem qualquer
problema. E preciso também que a pessoa nio seja tratada pela
sociedade como um estorvo ou fardo repugnante e que possa
conviver com as demais em condi¢cdes de igualdade e de
respeito.

Tudo isso faz parte da saude. Assim, portanto, o direito a
saude, que deve ser assegurado a todas as pessoas de maneira
igual, significa o direito de estar livre de condi¢des que
impegam o completo bem-estar fisico, mental e social.

01 - O tema do direito & saude ¢ tratado de forma impessoal;
esse tratamento ¢ construido, no texto, por meio de muitos
elementos. Assinale aquele elemento que NAO ¢é representativo
desse tratamento no primeiro periodo do texto:

(A) apresenca da terceira pessoa: se fem saude;
(B) autilizagdo do sujeito indeterminado: se fala;
(C) o emprego do pronome se: ndo se tem doenga,
(D) o uso de palavras gerais: pessoas;

(E) aconstrucdo negativa: ndo se tem doenga.

02 - A alternativa que mostra uma maneira de reescrever-se o
primeiro periodo do texto com alteragdo de seu sentido original
é:

(A) Quando se fala em satde, a primeira idéia das pessoas ¢
que, quando ndo se tem doenca, se tem satde;

(B) Tem-se satde quando ndo se tem doenga, essa ¢ a primeira
idéia das pessoas quando se fala em saude;

(C) A primeira idéia das pessoas, quando se fala em saide, ¢
que se tem saude quando ndo se tem doenga;

(D) Quando ndo se tem satde tem-se doenca, essa € a primeira
idéia das pessoas quando se fala em saude;

(E) Ao se falar em saude, a primeira idéia das pessoas é que se
tem saude sempre que ndo se tem doenga.

03 - “Sera possivel que uma pessoa possa ter o direito de ndo
apanhar uma verminose, de ndo ter bronquite, de ndo contrair
tuberculose ou sarampo?”’; o verbo TER ¢ usado freqiientemente
em lugar de outros de significado mais especifico. No caso desse
fragmento do texto, por exemplo, o verbo TER ¢é empregado em
lugar, respectivamente, de:

(A) dispor de / contaminar-se;
(B) usufruir / sofrer de;

(C) utilizar / contrair;

(D) ganhar / adquirir;

(E) gozar/ possuir.

04 - “muitos acham que ndo adianta querer ter saide ou querer
que o governo garanta a saude”; para que os segmentos “querer
ter satude” e “querer que o governo garanta a saude” tenham
construgdo semelhante, a opgdo correta €:

(A) querer ter saide / querer garantir a satde;

(B) querer ter saude / querer o governo garantir a saude;

(C) querer ter saude / querer a saude garantida pelo governo;

(D) querer que se tenha saude / querer que o governo garanta a
saude;

(E) querer que a saude seja tida / querer que o governo garanta
a saude.

05 - Os pensamentos citados no primeiro paragrafo do texto:

(A) sdo comprovados com exemplos no restante do texto;
(B) sao apoiados pelo autor do texto;

(C) sdo combatidos pelos paragrafos seguintes;

(D) sdo considerados como um correto saber popular;
(E) sdo vistos como conseqiiéncia de interesses politicos.
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06 - A presenca da OMS, no segundo paragrafo do texto, serve
para:

(A) apoiar o pensamento do autor do texto;

(B) mostrar que as doengas sdo parte da natureza humana;

(C) demonstrar que, para se ter saide, basta ndo estar doente;

(D) indicar aos governos as agdes necessarias ao combate a
doenga;

(E) confirmar o interesse mundial pelo assunto abordado no
texto.

07 - O conceito de “saude” defendido pela OMS:

(A) ¢ oposto ao conceito generalizado;

(B) ¢ mais amplo que o conceito comum;

(C) opde um saber profissional ao saber popular;
(D) contraria o conceito defendido pelos governos;
(E) vé asatde como fato exclusivamente social.

08 - O eclemento do texto que tem seu valor indicado
INCORRETAMENTE é:

(A) “Assim, PORTANTO, o direito a saude..”(§3) =
conclusao;

(B) “ndo seja tratada COMO um estorvo”(§2) = comparacao;

(C) “QUANDO se fala em saude”(§1) = tempo;

(D) “PORQUE muitas doengas acontecem”(§1) = causa;

(E) “muitas doencas acontecem POR motivos”(§1) = meio.

09 - “Para que se DIGA...”, “que o governo GARANTA... ”. Se,
em lugar dos verbos destacados, tivéssemos, respectivamente, os
verbos PROVER e INTERVIR, as formas correspondentes
seriam:

(A) proveja/ intervinha;

(B) prove/ interveja;

(C) provenha / intervisse;
(D) proveja/ intervenha;
(E) provenha/ interveja.

10 - “o completo bem-estar”; a forma plural desse segmento é:

(A) os completos bem-estares;
(B) os completos bem-estar;
(C) os completos bens-estares;
(D) os completos bens-estar;
(E) o completo bem-estar.

SUS - SISTEMA UNICO DE SAUDE

11 - Atualmente a organizacdo das “portas de entrada” das
institui¢des publicas de saude no Rio de Janeiro se faz orientada
pelo critério de:

(A) oferta de servigos;

(B) necessidade do usuario;
(C) demanda do usuério;

(D) atendimento referenciado;
(E) adscrigao de clientela.

12 - Das estratégias propostas pelo governo federal, aquela que
busca reorientar a organizagdo da “porta de entrada” das
instituigdes publicas é:

(A) Farmacia Popular;

(B) QualiSUS;

(C) Bolsa Familia;

(D) Brasil Sorridente;

(E) Educagdo Permanente.

13 - Hierarquizagdo do Sistema de Satde significa

organizacdo por:

(A) niveis diferentes de gestdo;

(B) areas geograficas distintas;

(C) programas especificos por patologias;
(D) niveis de complexidade tecnoldgica;
(E) critérios de vigilancia epidemiologica.

14 - O Programa de Saude da Familia ( PSF ) foi ampliado pelo
Ministério da Satde nos dois Gltimos anos em 31%. Esta ¢ uma
estratégia de reorientagdo da atengdo:

(A) primaria;
(B) secundaria;
(C) tercidria;

(D) quaternaria;
(E) suplementar.

15 - Entre as caracteristicas da organizac¢do do PSF encontra-se:

(A) ampliacdo da necessidade de leitos hospitalares;

(B) centralizacdo do atendimento nos agentes comunitarios de
saude;

(C) ateng@o de populagdes em situacdo de risco;

(D) auséncia de encaminhamento  para
especializadas;

(E) cadastramento de familias com adscri¢@o de clientela.

consultas
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16 - Em junho de 2005 foi inaugurado, no Rio de Janeiro, o
Servigo de Atendimento Movel de Urgéncia ( SAMU ), parte
integrante da politica nacional de atendimento as urgéncias.
Considerando a necessidade de classificacdo de risco para
organizacdo deste atendimento, estamos respeitando o principio
do SUS de:

(A) universalidade;
(B) descentralizagao;
(C) equidade;

(D) integralidade;
(E) hierarquizagao.

17 - O Sistema Unico de Satide, cujo arcabougo juridico-
institucional é definido pela Constituigdo Federal de 1988 tem
fundamentagdo legal nos dispositivos abaixo, EXCETO:

(A) NOAS 1/2;
(B) Lein®8080/1990;
(C) Lein®8142/1990;
(D) NOBs 91,92,93 ¢ 96;
(E) RDCn°50/2002.

18 - O controle social previsto na regulagio do Sistema de
Saude, com representagdo de usuarios esta presente na seguinte
instancia:

(A) Conselhos de Saude;
(B) Comissdo tripartite;
(C) Comissao bipartite;
(D) CONASS;

(E) CONASEMS.

19 - O impacto da violéncia urbana na saude da populagdo ¢
tematica obrigatéria entre gestores de satude, que devem buscar
iniciativas para minimizar estes indices. Em Sdo Paulo, o
Programa Escola da Familia, que abre as escolas nos finais de
semana para atividades da comunidade, resultou em queda no
indice de homicidios em 57%, no porte de drogas em 81% e no
de furtos em 45,5%. Esta iniciativa agrega dois principios das
acdes do SUS, a saber:

(A) equidade e regionalizagio;

(B) integralidade e intersetorialidade;
(C) universalidade e hierarquizagio;
(D) controle social e equidade;

(E) hierarquizagéo e gratuidade.

20 - Considerando os numeros relativos a obesidade que
revelam 16 % da populagdo mundial acima do peso e 300
milhdes de pessoas clinicamente obesas, das estratégias abaixo
destinadas a populacdo geral aquela que se correlaciona
adequadamente com seu objetivo de prevengao é:

(A) taxagdo de fast foods — redu¢do do consumo — tercidria;

(B) estimulo ao aleitamento materno —melhor controle do
bebé sobre a quantidade ingerida — primaria;

(C) estimulo a caminhadas para o deslocamento — aumento
do gasto caldrico — especifica;

(D) proibigdo de maquinas de refrigerantes em escolas -
estimulo aos sucos naturais — secundaria;

(E) oferta de cirurgias bariatricas pelo SUS — redugdo da
capacidade alimentar — primordial.

CONHECIMENTOS GERAIS DA AREA MEDICA

21 - Bloqueio atrio ventricular ocorre, mais comumente, durante
o uso de:

(A) doperidol;
(B) litio;

(C) cocaina;
(D) teofilina;
(E) anfetamina.

22 - O antidoto especifico para a intoxicacdo pelo
acetaminofen é:

(A) nitritio de sédio;
(B) naloxone;

(C) piridoxina;

(D) acetil cisteina;
(E) atropina.

23 - O fluconazol pode provocar mais freqlientemente:

(A) hepatite;

(B) neurite;

(C) calculo renal;
(D) pancreatite;
(E) miopatia.

24 - O anti-hipertensivo, usado no tratamento de urgéncia da
hipertensdo arterial, que atua como vaso dilatador é:

(A) furosemida;
(B) enalapril;
(C) nifedipina;
(D) captopril;
(E) hidralazina.




2% Salude , MEDICO OTORRINOLARINGOLOGIA
E‘ Ministério da Saude . OTORR

25 - A alterag@o laboratorial mais freqiientemente associada ao
lupus eritematoso sistémico é:

(A) anemia;

(B) leucopenia;

(C) trombocitopenia;
(D) proteinuria;

(E) hematuria.

26 - A queimadura de um membro superior inteiro, em adulto,
corresponde a uma area corporal de cerca de:

(A) 2%;
(B)  4%;
©)  9%;
D) 15%;
(E) 17%.

27 - E cefalosporina de 3* geragio:

(A) cefalexina;
(B) cefalotina;
(C) cefotaxina;
(D) cefaxitin;

(E) cefadroxil.

28 - A maior concentrag¢do de sddio ocorre em secrecdo de:

(A) glandula sudoripara;

(B) bile;
(C) estomago;
(D) ileo;

(E) duodeno.

29 - Além da glicemia de jejum, o exame mais indicado para
acompanhar um doente com Diabetes mellitus ¢€:

(A) insulinemia;

(B) curva glicémica;

(C) HOMA;

(D) GAD®6S;

(E) hemoglobina glicosilada.

30 - E causa de hipopotassemia:

(A) insuficiéncia renal aguda;
(B) uso de espironolactona;

(C) amiloidose;

(D) alcalose;

(E) lupus eritematoso sistémico.
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31-

OTORRINOLARINGOLOGIA

Em relagdo a otite externa maligna, analise as afirmativas a

seguir:

I- ¢ uma infec¢do invasiva e necrotizante, que acomete

geralmente diabéticos, idosos e imunodeprimidos.

o diagnostico ¢ feito pelo quadro clinico, exame

histopatologico, cultura da secrecdo, dosagem da VHS,

tomografia computadorizada, cintilografia com galio

citrato 67 e cintilografia com tecnécio 99m MDP.

IIT - o acompanhamento deve ser feito pelo exame clinico,
dosagens seriadas da VHS e cintilografia seriada com
tecnécio 99m MDP, por pelo 2 anos.

II -

Assinale:

(A) se apenas a afirmativa | esta correta;

(B) se apenas a afirmativa II esta correta;

(C) se apenas as afirmativas I e II estdo corretas;
(D) se apenas as afirmativas II e III estdo corretas;
(E) se todas as afirmativas estdo corretas.

32 - Em relagdo aos tumores de glandulas salivares, NAO ¢
correto afirmar que:

(A)
(B)

©
(D)

(E)

o tumor de Warthin é o tumor maligno mais comum em
homens (25:1);

o adenocarcinoma de células acinares acontece mais
comumente na paroétida, de forma unilateral, sendo mais
freqiiente em mulheres (3:2);

o carcinoma adendide cistico ¢ o tumor maligno mais
comum das glandulas salivares intraorais;

o cistoadenocarcinoma ¢ um tumor maligno raro, com
formagdes cisticas proeminentes e freqiientemente
crescimento papilar;

o carcinoma mucoepidermoéide ocorre em glandulas
salivares maiores e menores, tendo predilecdo pela
pardtida e por glandulas salivares menores da cavidade
oral.

33 - Em relagdo a sindrome de imunodeficiéncia adquirida
(SIDA), analise as afirmativas a seguir:

I — sdo afecgdes comuns: sarcoma de Kaposi, molusco
contagioso, dermatite seborréica; moniliase oral, gengivite,
ulceras herpéticas gigantes e leucoplasia pilosa;

I — a leucoplasia pilosa ¢ uma lesdo branca na borda livre
da lingua, causada pelo citomegalovirus;

IIT — mais de 50% dos pacientes com SIDA tém sinais ou
sintomas na regido da cabega e pescogo.

Assinale:

(A) seapenas a afirmativa I esta correta;

(B) se apenas a afirmativa II esté correta;

(C) se apenas as afirmativas I e III estdo corretas;
(D) se apenas as afirmativas II e III estdo corretas;

(E)

se todas as afirmativas estdo corretas.

34 - NAO faz parte do complexo ostiomeatal da parede lateral
das fossas nasais:

(A)
(B)
©
D)
(E)

processo unciforme (uncinado);
hiato semilunar;

bulla etmoidal;

oOstio primario do seio maxilar;
célula de Onodi.

35 - Assinale a afirmativa correta:

(A)
B)

©
D)

(E)

a eminéncia arqueada, corresponde ao canal semicircular
superior;

o triangulo de Trautmann ¢ uma darea triangular, tendo
como base superior a dura-mater da fossa média; na frente
0 seio sigmoéide e atras a por¢do horizontal da artéria
carotida interna ;

no promontorio localiza-se o plexo nervoso de Rivinus;

do processo cocleariforme surge o tenddo do musculo
tensor do estribo;

o nervo corda do timpano emerge do ganglio geniculado.

36 - Com relagdo ao etmoide, NAO é correto afirmar que:

(A)

(B)

©

D)
(E)

a primeira lamela é representada pelo processo uncinado, a
segunda pela bula etmoidal e a terceira ¢ a lamela basal da
concha média;

a célula de Haller ¢ definida como a pneumatizagdo da
célula mais posterior, onde é aparente um abaulamento do
canal optico no interior do etmoide posterior;

lateralmente ao seio esfenoidal estdo localizadas estruturas
como a artéria cardtida interna, o nervo Optico e o
terceiro, quarto, quinto e sexto nervos cranianos;

a inervagdo sensorial é feita pelo nervo maxilar, ramo do
trigémeo;

a drenagem venosa do complexo etmoidal ¢ feita para o
seio cavernoso, veias faciais e tributarias do plexo
pterigoideo.

37 - E correto afirmar que:

(A)
B)
©
D)
(E)

os musculos intrinsecos da laringe sdo pares e restritos a
laringe;

o conus elastico, a epiglote e o ligamento vocal definem o
espago pré-epiglotico;

o musculo cricoaritenoideo lateral ¢ o musculo abdutor
das pregas vocais;

o ventriculo ou seio de Morgagni é um pequeno espago
entre a banda ventricular e a prega vocal;

o espago de Heinke ¢ limitado pela prega ariepigldtica,
aritendide e membrana tireoidea.
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38 - Observe as afirmativas a seguir, em relagdo a paralisia
facial:

I — para o topodiagndstico sdo wusados: teste do
lacrimejamento, teste com o estimulador de Hilger, pesquisa
do reflexo estapédio, avaliagdio do paladar e do fluxo
salivar.

IT — s@o ramos intrapétreos do nervo facial: nervoso petroso
superficial maior, ramo estapédico e nervo corda do
timpano.

IIT — sdo trés as categorias de lesdo: neurotmese — bloqueio
fisiologico, sem degeneracdo valeriana; axonotmese —
comprometimento parcial dos axdnios e bainhas de mielina,
com neurilema continuo; neuropraxia — interrupgao
completa do nervo, sem possibilidade de regeneracao.

Assinale:

(A) seapenas a afirmativa I esta correta;

(B) se apenas a afirmativa II esté correta;

(C) se apenas as afirmativas I e II estdo corretas;
(D) se apenas as afirmativas II e III estdo corretas;
(E) setodas as afirmativas estdo corretas.

39 - Com relag@o a doenga de Méniére € correto afirmar que:

(A) na audiometria tonal do inicio da doenca, ha perda nas
freqiiéncias agudas, e com o evoluir, hd o acometimento
nas freqiiéncias graves;

(B) ndo se identifica recrutamento nos testes supraliminares;

(C) na audiometria de tronco cerebral (BERA) ha o aumento
do intervalo entre as ondas I e V;

(D) a emergéncia do tenddo do musculo tensor do martelo ¢
muitas vezes responsavel pela hidropsia labirintica;

(E) aeletrococleografia mostra alteragdes no caso de hidropsia
labirintica.

40 - NAO ¢ correto afirmar com relagio a otospongiose
(otosclerose):

(A) pode ocorrer a triade de Bézold;

(B) no grau I de Schwambach tém-se: curva aérea ascendente
e 0ssea normal ou com entalhe de Carhart em 2000 Hz;

(C) o reflexo estapédio encontra-se ausente ou com o efeito
on-off,

(D) ¢ a doenga retrococlear mais freqiiente na populagdo
feminina, com agravamento na gestacdo e/ou na
menopausa;

(E) na otoscopia podemos encontrar a mancha de Schwartze.

41 - Em relacdo a vertigem postural paroxistica benigna, analise
as afirmativas a seguir:

I — vertigens rotatorias com nistagmos horizontais ou
horizonto-rotatérios, quando assumem determinadas
posicdes da cabeca.

I — a histéria clinica sugere o diagndstico, que ¢
confirmado pela manobra de Dix-Hallpike.

IIT — a vertigem dura de 1 a 40 segundos, surge 3 a 4
segundos, apos assumir a posicdo desencadeante.
Auséncia de hipoacusia ou zumbidos.

Assinale:

(A)
(B)
©
D)
(E)

se apenas a afirmativa I esta correta;

se apenas a afirmativa II estd correta;

se apenas as afirmativas I e II estdo corretas;
se apenas as afirmativas II e III estdo corretas;
se todas as afirmativas estdo corretas.

42 - Com relagdo ao neuroma do acustico (schwannoma
vestibular) é correto afirmar que:

(A)
(B)
©
(D)

(E)

ocorre sempre de forma bilateral;

na maioria dos casos, o teste de discriminagdo vocal se
encontra preservado, com indices maiores do que 90%;

no exame eletronistagmografico, o neuroma do acustico
se apresenta geralmente como uma sindrome periférica
deficitaria;

no BERA os achados sdo: preserva¢dao do intervalo de
laténcia entre as ondas I ¢ V , e aparecimento da onda V
sem a onda I;

a degeneracgdo maligna do schwannoma ¢ freqiiente.

43 - Com relag@o as massas cervicais, NAO ¢ correto afirmar:

(A)
(B)
©
D)

(E)

o exame citologico de material aspirado por agulha fina é
o método inicial de avaliagdo das massas cervicais;

os linfangiomas sdo classificados em capilar, cavernoso e
cistico;

os hemangiomas sdo os tumores mais comuns da infancia,
acometendo cerca de 12% das criangas abaixo de 2 anos;

a sarcoidose ¢ uma doenca granulomatosa causada pelo
Mpycobacterium avium com linfadenomegalia em 75-90%
dos casos;

a mononucleose ¢ causada pelo Epstein-Barr virus, sendo
causa de linfadenopatia em 80 a 90% dos casos.
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44 - Com relag@o ao cancer da laringe € correto afirmar que:

(A) os tumores primitivos da regido subgldtica sdo raros ;

(B) os tumores Tl em terco médio de pregas vocais dao
metastases cervicais precoces;

(C) o tratamento para os tumores subgloticos € a laringectomia
horizontal;

(D) mais de 90% dos tumores malignos da laringe séo do tipo
adenocarcinoma, originados do epitélio de revestimento;

(E) nos pacientes com tumor glético T3 ou T4 ¢ raro o
acometimento da mobilidade da prega vocal.

45 - Em relagdo ao estudo tomografico computadorizado da
orelha média, analise as afirmativas a seguir:

I — a erosao da parede lateral do epitimpano, com
apagamento do espordo de Chaussé ou muro da lojeta e o
aumento do espago de Proussak, sdo achados compativeis
com otite média aguda.

IT — pode identificar eventuais complicagdes como fistulas
labirinticas, acometimento do canal de Falopio e de
estruturas correlatas como a dura-mater e o seio sigmdide.
III — na otospongiose, pode ser identificado o foco de
descalcificagdo na capsula labirintica.

Assinale:

(A) apenas a afirmativa I esta correta;

(B) apenas a afirmativa II esta correta;

(C) apenas as afirmativas I e II estdo corretas;
(D) apenas as afirmativas II e III estdo corretas;
(E) todas as afirmativas estdo corretas.

46 - Observe as afirmativas a seguir, em relacdo as emissoes
otoacusticas:

I — é um método subjetivo de avaliagdo auditiva.

IT — o estudo dos produtos de distor¢do das emissdes
otoacusticas pode ser usado para a triagem auditiva
neonatal.

IIT — tém origem nas células ciliadas internas do orgéo de
Corti, podendo ser espontaneas ou evocadas.

Assinale a alternativa correta:

(A) apenas a afirmativa I esta correta;

(B) apenas a afirmativa II esta correta;

(C) apenas as afirmativas I e II estdo corretas;
(D) apenas as afirmativas II e III estdo corretas;
(E) todas as afirmativas estdo corretas.

47 - Em relagdo ao BERA, NAO é correto afirmar que:

(A) as origens das 5 ondas de importancia clinica sdo: I
- nervo auditivo; II - ntcleo coclear; III - complexo olivar;
IV - leminisco lateral ¢ V - coliculo inferior;

(B) nas disacusias condutivas ha o alargamento dos intervalos
interpicos [ -l e I - V;

(C) serve como coadjuvante no diagnodstico de morte cerebral;

(D) ¢ usado para monitorizag@o intra-operatoria das cirurgias
onde se manipula o VIII nervo e o tronco;

(E) a resposta normal é: limiar igual ou menor que 30 dB,
com intervalo interpico de V-I de até 4,5 milisegundos, e
amplitude de V maior que a de I.

48 - Avalie as afirmativas a seguir, em relagdo a laringe:

I — a anomalia de Arnold-Chiari é a etiologia central mais
freqiiente relacionada a paralisia congénita de prega vocal ,
na maioria das vezes bilateral.

II — o diafragma laringeo ¢ uma fenda na regido posterior da
laringe, comunicando-a com a hipofaringe e eventualmente
com o esdfago.

III — a laringomalacia € a causa mais freqiiente de estridor
laringeo no primeiro ano de vida, sendo raros os casos que
nao se estabilizam com um ano de vida.

Assinale:

(A) apenas a afirmativa I esta correta;

(B) apenas a afirmativa Il esta correta;

(C) apenas as afirmativas I e III estdo corretas;
(D) apenas as afirmativas II e III estdo corretas;
(E) todas as afirmativas estdo corretas.

49 - Sobre a fisiologia do equilibrio, NAO ¢ correto afirmar:

(A) os ductos semicirculares sdo sensores da aceleragdo
angular, promovendo o equilibrio estatico;

(B) formam pares funcionais: os ductos laterais direito e
esquerdo; os ductos superior direito e posterior esquerdo;
e os ductos superior esquerdo e posterior direito;

(C) a corrente endolinfatica produz sensagdo subjetiva de
rotagdo no plano do canal excitado, nistagmo, reagdes
musculares; e sua direcdo ¢ referida pelo sentido da
componente rapida do nistagmo;

(D) o saco endolinfatico equilibra a pressdo entre o saco
endolinfatico e o espago subaracndideo, e absorve
endolinfa;

(E) o saculo e o utriculo sdo sensores da acelerag@o linear.
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50 -

(A)
(B)

©

D)

(E)

51-

(A)

(B)

©
D)
(E)

52 -

(A)

(B)

©

D)
(E)

Assinale a afirmativa correta:

na otite média serosa observa-se: disacusia condutiva e
curva timpanométrica tipo A;

nas doengas retrococleares, como a doenga de Méniére, o
recrutamento pode ser identificado pelos métodos de Metz
e Fowler;

o teste do glicerol é considerado positivo para as doengas
retrococleares, quando ha a melhora de 10 dB em pelo
menos 1 a 2 freqiiéncias da palavra ;

nas perdas auditivas induzidas pelo ruido, a perda auditiva
inicia-se na freqiiéncia de 1000 Hz, que é a zona de
hipersensibilidade do 6rgéo de Corti;

na disacusia sensorial observa-se: Rinne positivo
encurtado, Schwabach encurtado, Weber lateralizado para
a orelha normal ou melhor, presenca de recrutamento e
diplacusia.

NAO ¢ correto afirmar que:

o diagnoéstico da Rinoscleroma ¢ feito pela pesquisa de
células de Mikulicz, no exame histopatologico e da
bactéria Klebsiella rhinoscleromatis, no exame de cultura;
na forma virchoviana da Hanseniase, a pesquisa de bacilo
na linfa é quase sempre positiva. E uma forma anérgica e
grave;

a histoplasmose ¢ causada pelo protozoario Histoplasma
capsulatum;

a granulomatose de Wegener pode ser confirmada pela
pesquisa do C-ANCA;

o agente da blastomicose é o Paracoccidioidomicosis
brasiliensis .

E correto afirmar que:

os tumores de hipofaringe metastatizam principalmente
para os linfonodos jugulo-carotideos — niveis II, 11l ¢ IV;

o angiofibroma juvenil € a neoplasia maligna mais comum
na regido da cabega e pescoco nos adolescentes do sexo
masculino;

a otalgia reflexa, associada aos tumores de hipofaringe,
tem como via aferente o nervo de Billroth;

o adenocarcinoma ¢ o tumor mais freqiiente da laringe;

as localizacdes mais freqiientes do linfoma na regidao da
cabeca e pescogo sdo o assoalho bucal e a lingua.
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53 - Observe as afirmativas a seguir, em relagdo ao papiloma
invertido:

I — o papiloma invertido é um tumor nasal raro (0,5-7%
dos tumores nasais) com crescimento epitelial
neoplasico em dire¢do ao estroma subjacente.

II — os sintomas mais comuns s3o: obstrugdo nasal
bilateral mantida (98% dos casos) , epistaxe e anosmia.
IIT — no exame endoscopico observa-se a presenca de
massa lisa, avermelhada, coberta por secrecdo e exudato
fibrinoso.

Assinale:

(A) seapenas a afirmativa I esta correta;

(B) se apenas a afirmativa II esté correta;

(C) se apenas as afirmativas I e II estdo corretas;
(D) se apenas as afirmativas II e III estdo corretas;
(E) se todas as afirmativas estdo corretas.

54 - Com relagdo a polipose nasossinusal ¢ correto afirmar que:

(A)
(B)
©
D)
(E)

a triade de Samter ¢ observada em pacientes com asma,
polipose e vasculite alérgica;

a sindrome de Young ¢ uma discinesia ciliar primaria
relacionada a bronquiectasia e situs inversus;

o polipo antrocoanal de Killian esta relacionado a asma e a
intolerancia a salicilatos;

os pacientes com fibrose cistica tém elevada incidéncia de
polipose nasossinusal e de pseudomucocele;

pelo potencial de malignizagdo, estd indicada a
radioterapia no pos-operatorio dos pacientes de polipose
nasossinusal em estagio I'V.

55 - Com relagfio a laringoscopia, NAQ ¢ correto afirmar que:

(A)

B)
©

D)
(E)

Nas paralisias nucleares, as lesdes dos neurdnios motores
inferiores do nucleo do vago resultam em paralisia
laringea flacida;

A lesdo do nervo laringeo superior leva inicialmente a
paralisia mediana, que evolui para a posi¢do paramediana;
O sulco vocal é uma lesdo em forma de fenda ou
depressdo longitudinal na prega vocal, paralela a borda
livre;

O granuloma laringeo ocorre principalmente no 1/3
posterior das pregas vocais ;

O noédulo vocal ocorre mais freqiientemente em borda
livre de pregas vocais, em jun¢ao de 1/3 médio com 1/3
anterior.
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56 - Em relagdo as laringites na infancia, observe as afirmativas
a seguir:
I — a epiglotite ¢ uma infeccdo aguda, de etiologia

bacteriana, com quadro de anglstia respiratoria aguda e
rapidamente evolutiva.

II — a laringite estridulosa ¢ uma das formas mais freqiientes
de laringite em criangas e na nasofaringolaringoscopia
observa-se o edema subglotico.

IIT — a papilomatose juvenil tem maior incidéncia entre 1 e 3
anos de vida, com sintomas progressivos como: rouquidao,
disfonia e estridor. Apresenta-se com lesdes miultiplas
confluentes em pregas vocais ¢ comissura anterior.

Assinale:

(A)
(B)
©
D)
(E)

57 -

(A)
(B)
©
(D)
(E)

58 -
que:

(A)

B)

©

D)
(E)

se apenas a afirmativa I esta correta;

se apenas a afirmativa II esta correta;

se apenas as afirmativas I e II estdo corretas;
se apenas as afirmativas II e III estdo corretas;
se todas as afirmativas estdo corretas.

Com relagdo as sialoadenites ¢ correto afirmar que:

na parotidite epidémica, a secre¢do glandular ¢
mucopurulenta;

a sialolitiase acomete preferencialmente a glandula
parotida;

a ranula ¢ uma forma de sialoadenose cujo tratamento ¢ a
marsupializacéo;

na SIDA, as pardtidas podem estar acometidas com
multiplos cistos linfoepiteliais nas glandulas;

a parotidite epidémica ¢ causada pelo coxsackie virus, cuja
profilaxia ¢é feita pela vacinal triplice viral.

Com relagdo ao edema de Reinke, NAO ¢ correto afirmar

a drenagem linfatica escassa na camada superficial da
lamina propria prejudica a absorcdo do edema
inicialmente acumulado;

o espaco de Reinke corresponde a camada superficial da
lamina proépria, onde ocorre a deposicdo de material
gelatinoso;

predomina em paciente do sexo masculino, com idade
entre 20 ¢ 30 anos;

geralmente ¢ bilateral, simétrico ou nao;

histéria de rouquiddo persistente e progressiva em
tabagistas.
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59 -

(A)
(B)
©

D)
(E)

60 -

Assinale a afirmativa correta:

0s cistos branquiais sdo remanescentes de aparatos
branquiais. Sdo mais freqiientes de 1° e de 4° arco;

a infec¢do do espaco retrofaringeo é mais freqiiente na
populagdo pediatrica;

o trismo e o abaulamento da parede lateral em direcio a
amigdala palatina sd3o sinais tipicos da fasciite
necrotizante.

os tumores de hipofaringe e de tiredide ddo metastases
precoces para os linfonodos submentonianos;

a doenca da arranhadura do gato ¢é causada pelo
Staphylococcus aureus e/ou Streptococcus do grupo A.

Observe as afirmativas a seguir:

I — O anel linfatico de Waldeyer pertence a um grupo de
orgdos linfoepiteliais que fazem companhia as placas de
Peyer (bursa de Fabricci da aves).

IT — A superficie interna da faringe ¢ revestida por epitélio
cilindrico ciliado na naso e orofaringe e pavimentoso
estratificado na hipofaringe.

III — Angina € todo processo inflamatorio e/ou infeccioso,
de origem local ou geral, da mucosa faringea.

Assinale:

(A) seapenas a afirmativa I esta correta;

(B) se apenas a afirmativa II esta correta;

(C) seapenas as afirmativas I e I1I estdo corretas;
(D) se apenas as afirmativas Il e III estdo corretas;
(E) setodas as afirmativas estdo corretas.
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